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BỘ XÂY DỰNG                  ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 

TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY              KỲ THI KTHP HỌC KỲ III NĂM HỌC 2020-2021 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 28/03/2022 

                                           Môn: TRẮC ĐỊA 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                      (Đáp án - thang điểm gồm 03 trang) 

 

Câu  Phần Nội dung 
Thang 

điểm 

1  

Khái niệm:  

Góc định hướng (α) của một đường thẳng là góc bằng, được tính 

từ hướng Bắc đường song song với kinh tuyến trục đến đường 

thẳng đó theo chiều kim đồng hồ và có trị biến thiên từ 00 ÷ 3600 

 

0,5đ 

Đặc điểm góc định hướng (α) : 

+ Tại mọi điểm trên cùng đường thẳng góc định hướng không 

thay đổi. 

+ Trên cùng một đường thẳng 1,2: α1-2 và α2-1  lệch nhau  1800. 

 

0,25đ 

 

0,25đ 

Công dụng của góc định hướng: định hướng một đường thẳng 

trên mặt chiếu. 

0,5đ 

Vẽ hình minh hoạ:  

1

2

 

0,5đ 

  Tổng điểm câu 1 2,0đ 

2 

a 
Chiều cao tháp nước: 

h = d.tgV1 + d.tgV2 = 36,576.tg3030’ + 36,576.tg2040’ = 3,941m 

1,0đ 

b 

Sai số trung phương của chiều cao tháp nước:
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0,5đ 
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0,5đ 

  Tổng điểm câu 2 2,0đ 

3  

Tính góc hai phương:  
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0,5đ 

Tính góc hai phương:  

0378,65 217,75
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215,25 118,32
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0,5đ 

0 0 058 56 '03" 38 54 '55" 20 01'08"=  =  =D DI DE    0,25đ 

Tính góc hai phương:  

0378,65 255,8
67 56 '01"

215, 25 165, 45
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 cạnh EI thuộc phần tư I 

067 56 '01" = =EI EIR  

0,5đ 

0 0 0 0180 38 54 '55" 180 218 54 '55"ED DE = + = + =  0,5đ 

 

0 0 0218 54 '55" 67 56 '01" 150 58'54"=  =  =E ED EI    0,25đ 

 

  Tổng điểm câu 3 2,5đ 
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Câu 4 Phần Nội dung 
Thang 

Điểm 

 

 

 

 

 - Tính sai số khép độ chênh cao:  

 fh = ∑ hi = [-210+(-353)+(-402)+415+528] = -22mm 

0,25 đ 

 50 0,8283 45,5cf
hf mm=  =    cf

hh ff   0,25 đ 

 

Điểm 

Khoảng 

cách 

Si,i+1(m) 

 

Độ 

chênh 

cao hi 

(mm) 

 

Số hiệu 

chỉnh vi 

(mm) 

(1,0đ) 

Độ chênh 

cao sau 

h/c h’i 

(mm) 

(1,0đ) 

Độ cao 

điểm k/c 

Hi+1(m) 

(1,0đ) 

A 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

A 

 

184,4 

 

154,6 

 

163,8 

 

178,2 

 

147,3 

 

 

-210 

 

-353 

 

-402 

 

+415 

 

+528 

 

+5 

 

+4 

 

+4 

 

+5 

 

+4 

 

-205 

 

-349 

 

-398 

 

+420 

 

+532 

4,200 

 

3,995 

 

3,646 

 

3,248 

 

3,668 

 

4,200 

  828,3 -22 +22   
 

3,0 đ 

Tổng điểm câu 4 3,5 đ 

 


